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Дослідження засвідчили, що відповідальність за ефективним 

функціонуванням системи контролю якості аудиту має лежати саме на 

власниках (одному з власників компанії), оскільки найманий директор в цьому 

питанні не вирішує проблему конфлікту інтересів. З'ясовано, що конфлікт 

інтересів є найважливішим фактором при функціонуванні системи контролю 

якості. 

Іншим важливим питанням є щорічний моніторинг ефективності системи 

контролю якості. Виявлено, що не менш згубний фактором є ізольованість 

моніторингу. Це слугує підґрунтям для формування рекомендацій 

аудиторським компаніям, які полягають у доцільності проведення взаємного 

моніторингу або використання відповідних послуг профільних громадських 

професійних об'єднань. 

Дослідження засвідчили наявність значних труднощів у невеликих 

компаніях по розробці й дотриманню завдань з аудиту. Найбільш слабким 

місцем є оцінка ризиків, обґрунтування кількості процедур по суті. Остання 

проблема потребує негайного науково-методичного вирішення. Нами 

напрацьовані концептуальні підходи до вирішення цієї проблеми, що 

передбачають прийняття АПУ нормативно-методичного забезпечення з 

врахування галузевої специфіки, характеру діяльності суб'єктів аудиторської 

перевірки, основних користувачів їх звітності та іншого. Напрацьовані 

пропозиції посилюють дієвість як документального забезпечення, так і системи 

управління якістю аудиту в цілому. 

 

Дубініна М. В., д-р екон. наук, професор, 

завідувач кафедри обліку і оподаткування, 

Ксьонжик І.В., д-р екон. наук, професор,  

професор кафедри обліку і оподаткування, 

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв 

 

ПРОФАЙЛІНГ ЯК МОЖЛИВА ПРОЦЕДУРА ОДЕРЖАННЯ 
АУДИТОРСЬКИХ ДОКАЗІВ 

 

Ринок аудиторських послуг в останні кілька років значно звузився, що 

обумовлено проблемами професійної кризи аудиторської діяльності. Можливі 

шляхи подолання цієї кризи знаходять своє відображення в розвитку методики 

надання аудиторських послуг. 

Підвищення вимог до якості аудиту передбачає необхідність подальшого 

розвитку методики аудиторських перевірок, що сприяють зниженню 

трудомісткості проведених робіт та строків їх проведення. Це може бути 

досягнуто за умови використання сучасних аудиторських процедур, що 

дозволяють отримати необхідні і достатні аудиторські докази, що забезпечують 
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достатню впевненість, не знижуючи якості перевірок. Це особливо актуально, 

коли фактор ціни на послуги грає суттєву роль для отримання відповідних 

замовлень.Розширення можливостей застосування аудиторських процедур під 

час перевірки дозволяють визначити причини виникаючих змін під час аудиту 

фінансової звітності. 

Термін «профайлінг» походить від англійського слова «profile», яке 

перекладається як «профіль» або «профілювання». Інструменти профайлінга 

дозволяють об'єктивно оцінити вербальну і невербальну поведінку людини, її 

зовнішність, поведінкові характеристики і установки для оцінки і 

прогнозування її поведінки в цікавій для вас ситуації або обставинах. 

Сьогодні підприємці та менеджери все більше цікавляться профайлінгом і 

навіть вводять до штату комерційних компаній спеціальну посаду «профайлер». 

Такі фахівці допомагають у проведенні переговорів: вони оцінюють висловлені 

контрагентом наміри та їх достовірність, що дозволяє топ-менеджерам і 

власникам компаній укладати вигідні угоди. 

Виділяють кілька видів профайлінгу: 

1. Криміналістичний; 

2. У сфері інформаційної безпеки; 

3. Антитерористичний; 

5. Науково-дослідний; 

6. Типологічний; 

7. Психотехнологічний; 

8. Транспортний; 

9. Готельний; 

10. Бізнес-профайлінг; 

11. Кадровий профайлінг; 

12. Банківський профайлінг; 

13. Страховий профайлінг. 

Методика профайлінгу продовжує розвиватися та одним з видів є аудит-

профайлинг - напрямок профайлінга, що використовується в роботі 

аудиторських фірм. При проведенні аудиту необхідно вивчати не тільки 

документи, надані підприємством, а й розуміти мотиви співробітників. 

Грамотний профайлер зможе визначити ймовірність розкрадань в тому чи 

іншому підприємстві, склавши точний профайл відповідальних співробітників. 

Аудитори використовують різні способи для перевірки підприємств і 

організацій. Однак, відзначимо, що застосування того чи іншого способу 

залежить від специфіки діяльності підприємства, від завдань аудиту та інших 

факторів. Профайлінг в аудиті є одним із способів отримання аудиторських 

доказів і вагомим параметром для досягнення якісної перевірки. Це одна з 

найскладніших аудиторських процедур, але в той же час і найефективніших, 

перш за все, в силу економічності та результативності проведення. 
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Фактичний рівень застосування такої аудиторської процедури як 

профайлінг в аудиторській перевірці недостатній. Використання 

запропонованоїпроцедури профайлінгу в роботі аудитора дозволить зробити 

перевірку більш точної і швидкої, що буде сприяти підвищенню якості 

діяльності аудиторів та підвищенню конкурентоспроможності аудиторської 

фірми. 
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АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ АУДИТОРСЬКОЇ ПРАКТИКИ В НІМЕЧЧИНІ 
 

В Німеччині аудиторська діяльність здійснюється відповідно до Закону 

про професійний статут аудиторів від 24.07.1961 року, яким визначено, що 

аудитором є особа, що покликана публічно виконувати дану професію і яка 

підтвердила особисту і професійну придатність шляхом виконання 

відповідного іспиту. 

Зміст професійної діяльності аудитора полягає в здійсненні перевірок 

економічного середовища, надання консалтингових послуг з податкових 

питань; роботи в якості експерта в сфері управління виробництвом і 

опікунської діяльності. 

Завдання Інституту аудиторів Німеччини полягають у сприянні розвитку 

професії і забезпеченні країни професійними кадрами, в розробці єдиних 

аудиторських принципів і норм, дотриманні цих норм усіма представниками 

аудиторської спілки. Для обговорення та вирішення проблем, що виникають в 

роботі Інституту аудиторів при ньому створюються спеціалізовані комітети, що 

включають до свого складу досвідчених та заслужених представників 


